
ATA DA 38ª (TRIGÉSIMA OITAVA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, 

REALIZADA DIA 22/11/2021. Às dezenove horas e trinta 

minutos, presentes todos os vereadores, havendo quórum legal, em 

nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o Presidente, vereador 

Ronyelle Ribeiro de Souza declarou aberta a reunião, saudou os 

vereadores e em seguida o vereador Charlles fez leitura de trecho 

da Bíblia: Salmo 34;1:22.     PEQUENO EXPEDIENTE: O sr.  

Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do dia    

08 de novembro de 2021, a qual foi aprovada pela unanimidade dos 

vereadores que procederam a assinatura da mesma.  Leitura de 

correspondências recebidas: Ofício 395/2021 da Secretaria de 

Estado de Saúde de Minas Gerais em resposta a pedido do vereador 

Jefferson o qual solicitou a vida de uma Unidade Móvel de 

Mamografia para atender Botelhos; Correspondência enviada pela 

CEMIG informando substituição de poste localizado na Rua 

Miguel Cardillo, atendendo à solicitação do vereador Marcus 

Vinícius; Ofício 2122/2021 da Presidência do Senado Federal em 

resposta ao ofício enviado a pedido do vereador Luís Antônio Vilas 

Boas que encaminhou Moção de Apoio ao Projeto de Lei do 

Senado Federal que institui o Piso Salarial Nacional do Enfermeiro, 

do Técnico de Enfermagem, Auxiliar de Enfermagem e da Parteira.  

Of. 062/2021 da Polícia Militar de Botelhos solicitando que os 



vereadores solicitem aos Deputados, apresentação de Emendas 

para destinação de viaturas 4x4 para o município de Botelhos; 

Ofício Executivo nº 091/2021 encaminhando documentos 

solicitados pelas Comissões da Câmara à fim de instruir o Projeto 

de Lei nº 101/2021; Ofícios Executivos nºs 555 a 567/2021 em 

resposta a questionamentos e pedidos dos vereadores. TRIBUNA 

LIVRE: sras. Elisa Helena Franco Vilas Boas e Katiucia Carvalho 

Gonçalves, que falaram sobre a pavimentação asfáltica da Avenida 

Major Antônio Alberto Fernandes. Inicialmente as senhoras 

agradeceram o espaço cedido e deixaram seus questionamentos e 

considerações, a saber: 1-) se a população foi devidamente 

consultada a respeito da possível pavimentação asfáltica da 

Avenida. 2-) Se existe um projeto desta obra. 3-) se foram 

consultados engenheiros ambientalistas. Considerações: 1-) 

preocupação pelo falto do asfalto não absorver água como as 

pedras, o que poderá provocar um problema ambiental futuro. Que 

o asfalto irá descaracterizar o aspecto histórico, cultural, poético de 

uma cidade interiorana, como é Botelhos. O s vereadores fizeram 

suas considerações, agradeceram as senhoras Elisa e Katiucia e o 

sr. Presidente explicou que todas as questões levantadas por elas 

seriam encaminhadas ao Executivo. GRANDE EXPEDIENTE: 

PROJETOS NOVOS: - PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 105/2022 – DISPÕE SOBRE O 

FUNCIONAMENTO E A INSTALAÇÃO DE POSTES, 

TORRES E ANTENAS E DEMAIS EQUIPAMENTOS QUE 



COMPÕEM AS ESTAÇÕES RÁDIO-BASE NO ÂMBITO 

DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Lido o 

projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final para a próxima 

reunião. - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 111/2021 

– ADEQUA AS EXIGÊNCIAS DA LEI FEDERAL Nº 

14.026/20, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE BOTELHOS, A 

TAXA DE SERVIÇO DE COLETA, REMOÇÃO, 

TRANSPORTE E DESTINAÇÃO FINAL DE LIXO OU 

RESÍDUOS – TSLR, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido 

o projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final para a próxima 

reunião. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereador Marcus 

Vinícius requereu envio dos seguintes ofícios ao Prefeito: 1-) 

solicitando serviço de máquina e cascalhamento no Bairro 

Pirapetinga, nas proximidades da Chácara do Babão e Sr. Luiz. 2-) 

solicitando serviço de máquina e cascalhamento na estrada de 

Botelhos sentido aos Bairros Panelão, Jaboticabal e Pinhal; 

requerimento endossado pelos vereadores Jefferson e Ronyelle. 3-

) Solicitando troca de lâmpadas queimadas, em dois postes 

localizados na Vila Pereira, próximos da Fonte da Biquinha.  

Vereador Ronyelle requereu envio de ofício ao Prefeito 

solicitando limpeza das caixas de contenção do bairro Fazenda 

Velha. Vereador Leandro requereu envio de ofício à CEMIG 

solicitando substituição de poste e ligação de energia elétrica no 



Distrito de São Gonçalo, na Av. Tiradentes nº 525. Vereador 

Charlles requereu envio de ofício ao Prefeito, solicitando vistoria 

do engenheiro da Prefeitura no Laboratório Viotti, na Avenida 

Major Antônio Alberto Fernandes, visto que em frente ao 

laboratório foi feita a elevação de toda extensão do passeio, o que 

está trazendo dificuldade de locomoção de idosos, cadeirantes, 

gestantes, mães empurrando carrinhos de bebês, etc. Vereador 

Felipe requereu envio de ofício ao Prefeito, com cópia ao 

Ministério Público, solicitando realização de nova entrevista com 

todos os candidatos inscritos para receberem lotes de terrenos do 

patrimônio público municipal, destinados a pessoas de baixa renda, 

de forma que seja reavaliada a situação de cada inscrito; 

requerimento endossado pelo vereador Marcus Vinícius.   

REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador Charlles requereu 

envio de ofício ao Prefeito, solicitando construção de redutor de 

velocidade na estrada que passa do lado de cima do antigo 

Armazém de Café do Loyolla. Vereador Luís Antônio requereu 

envio de ofício ao Prefeito, solicitando prolongamento de bueiro, 

localizado na Rua José Rafael Gonçalves, próximo ao nº 442, 

bairro Jardim Eldorado, por mais dois metros, visto que a água da 

enxurrada está invadindo a citada residência e com o 

prolongamento do bueiro até a esquina este problema seria 

resolvido; requerimento endossado pelo vereador Marcus Vinícius. 

Vereador Luís Antônio deixou registrado em ata seu manifesto de 

indignação com o ofício  enviado pelo Executivo em resposta a seu 



pedido de envio da movimentação financeira da conta do FUNDEB 

de 2021 e cópia da folha de pagamento dos profissionais que 

recebem pelo FUNDEB, disse que foram enviados documentos que 

não demonstram o que ele solicitou, que ficava revoltado porque 

uma das funções do vereador é fiscalizar a aplicação do dinheiro 

público, que se não querem informar não informem, que foi 

vereador em dois outros mandatos e os prefeito da época nunca 

omitiram informações; que irá entregar os documentos que vieram 

a pessoa que solicitou ,  se a pessoa não ficar satisfeita vai 

encaminhar direto ao Ministério Público.  Vereador Felipe 

comentou que observou na cidade que foram instalados vários 

postes, se algum vereador saberia informar a finalidade disto, 

vereador Jefferson disse que seriam instalados braços de luz em 

postes já instalados, o vereador Felipe disse que não seria certo a  

colocação de novos postes somente para passar fibra óptica; 

vereador Marcus Vinícius disse que existem questões sobre 

validade dos postes de cimentos, que poderia ser isto também. 

Vereador Marcus Vinícius requereu envio de ofício ao Prefeito, 

solicitando o que segue: Envio de cópia de folha de pagamento com 

identificação nominal e    valor dos vencimentos dos profissionais 

que recebem com recursos do FUNDEB; Envio de relatório 

financeiro detalhado, que demonstre o saldo existente de recursos 

provenientes do FUNDEB em janeiro de 2021, as entradas e saídas 

até o presente momento e o saldo atual; Envio de relatório 

detalhado especificando onde foram gastos os recursos 



provenientes da parcela de até 30% do Fundo, destinados à 

manutenção e desenvolvimento do ensino e qual o saldo 

disponível, se existente; Envio de relatório nominal dos 

profissionais que passarão a integrar a Folha do FUNDEB com a 

nova normatização e especificação da data inicial para a inclusão 

destes profissionais na Folha do FUNDEB; requerimento 

endossado pelo vereador Jefferson.  Vereador Jefferson requereu 

envio dos seguintes ofícios: 1-) ao Prefeito, solicitando limpeza no 

parquinho do bairro COHAB II e também poda da grama do local. 

2-) ao Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais, à Secretaria 

de Estado de Educação de Minas Gerais e ao Ministério da 

Educação, questionando se é possível a utilização integral dos 

recursos correspondentes à parcela dos 30% restantes do FUNDEB 

exclusivamente para o pagamento de pessoal; requerimento 

endossado pelo vereador Marcus Vinícius. Vereador Wellington 

requereu envio dos seguintes ofícios ao Prefeito: 1-) solicitando 

que a administração equipe adequadamente a sala destinada ao 

atendimento de fisioterapia em Palmeiral e agilize o início dos 

atendimentos, visto que além das pessoas que estão sendo trazidas 

para atendimento em Botelhos, existe uma fila de espera bem 

extensa.  2-) Solicitando que seja estudada a possibilidade de 

destinar um veículo para o ESF de Palmeiral, visto que no 

momento não contam com nenhum carro para fazer as visitas tanto 

no distrito como na zona rural.  Todos os requerimentos foram 

aprovados pelo Plenário.  ORDEM DO DIA: PROJETOS EM 



TRAMITAÇÃO-.  PROJETO DE LEI Nº 72/2021 –

“AUTORIZA A CONCESSÃO DE BENEFÍCIOS 

MATERIAIS EM FAVOR DA EMPRESA SERRALHERIA 2 

IRMAÕS ME.”PROJETO DE LEI Nº 73/2021 – “ AUTORIZA 

A CONCESSÃO DE BENEFÍCIOS MATERIAIS EM FAVOR 

DA EMPRESA MARCELO HENRIQUE CARDILLO ME”. 

PROJETO DE LEI Nº 74/2021 - “ AUTORIZA A 

CONCESSÃO DE BENEFÍCIOS MATERIAIS EM FAVOR 

DA EMPRESA WALDERSON SILVA EIRELI”. – 

Aguardando documentos solicitados ao Executivo. PROJETO DE 

LEI Nº 100/2021 – AUTORIZA A PERMUTA DE TERRENO 

PÚBLICO POR TERRENO PARTICULAR EM FACE DE 

INTERESSE SOCIAL JUSTIFICADO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Os documentos encaminhados através do 

ofício executivo 91/2021 foram encaminhados à Comissão de 

Constituição Justiça e Redação Final que deverá apresentar seu 

parecer na próxima reunião.  - PROJETO DE LEI Nº 101/2021 – 

AUTORIZA A CONCESSÃO DE BENEFÍCIOS 

MATERIAIS EM FAVOR DA EMPRESA VICENTE DE 

PAULO DE SOUZA ME”. Aguardando documentos solicitados 

ao Executivo. - PROJETO DE LEI Nº 102/2021 – FICA 

INSTITUÍDO O SELO EMPRESA AMIGA DO MEIO 

AMBIENTE, A SER CONCEDIDO À PESSOAS JURÍDICAS, 

TAIS COMO EMPRESAS, ENTIDADES, INSTITUIÇÕES E 

ÕRGÃOS PRIVADOS OU PÚBLICOS, QUE 



RECONHECIDAMENTE REALIZEM AÇÕES 

CONTINUADAS EM PROL DE PROTEÇÃO, DA DEFESA 

E DO MEIO AMBIENTE. Autor: vereador Felipe. Lido o 

parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

Final, encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Comércio, 

Indústria, Desenvolvimento e Meio Ambiente para a próxima 

reunião quando o projeto será submetido a 1ª discussão e votação.  

PROJETO DE LEI Nº 103/2021- INSTITUI O “PROGRAMA 

VOU DE BIKE” COM A INSTALAÇÃO DE 

BICICLETÁRIOS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

BOTELHOS. Autor: vereador Felipe.  Lido o parecer favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, submetido 

a 1ª discussão, nada sendo acrescentado, em 1ª votação o projeto 

foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo anunciada a 

2ª discussão e votação na próxima reunião ordinária. ABERTURA 

DA PALAVRA PARA AS CONSIDERAÇÕES FINAIS: 

Vereador Marcus Vinícius deixou registrado seu 

descontentamento coma atitude da Secretária Municipal de 

Assistência Social, sra. Aline, visto que foi marcada uma reunião 

com a mesma, de forma cordial e informal, a mesma confirmou sua 

presença e simplesmente não compareceu e nem se justificou, que 

nas próximas reuniões entrará com um requerimento convocando a 

Secretária para comparecer na Câmara, conforme previsto na Lei 

Orgânica Municipal. Os vereadores agradeceram a Deus e 

desejaram uma boa semana a todos.  NADA MAIS HAVENDO, o 



Sr. Presidente agradeceu pela presença de todos, encerrou a 

reunião, determinou a lavratura desta ata que lida e achada 

conforme, vai por todos assinada. Eu, Felipe Eduardo Begalli, 

secretário, fiz lavrar a presente, que li e 
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